

ДЕНЬ КОРЕННЫХ НАРОДОВ ЮГРЫ

# Здравствуй, Ворона - вестник весны

12 апреля в Доме культуры "Сибирь" собрались юные жители посёлка Высокого, а также их родители, чтобы отметить один из самых почитаемых праздников народов ханты и манси - "Вороний день".

**ДЕНЬ** коренных малочисленных народов Югры отмечается в округе уже третий год подряд во вторую субботу апреля. Это не только повод для встреч представителей ханты и манси, но и зрелищное действо для всех живущих на земле Югорской.

Прилёт вороны у обских угров связывался с приходом весны и тепла. Именно эти птицы первыми прилетают, начинают вить гнёзда, громко каркают, пробуждая природу. С прилётом ворон ханты и манси связывали новый годовой цикл.

Об этом и других подробностях праздника ребята узнали от ведущих. Девочки и мальчишки слушали легенды и отрывки из народных песен, отгадывали загадки. Ребята узнали много народных примет, связанных с вороной. К примеру, если много "каркающих" прилетело, то жди изобилия рыбы и ягод; если они устроили в небе хоровод - к снегопаду, а если садятся на землю - будет оттепель.

Непременными элементами "Вороньего дня" всегда были угощение и игры. И праздник в ДК "Сибирь" тоже не обошёлся без весёлых соревнований по "заарканиванию оленя", борьбы с "медведем" и



других развлечений. Конечно же, без концерта программа была бы неполной. И устроили его воспитанники детского сада и школ посёлка. На фоне слайдов с изображением "героини" дня ребята пели и танцевали. А после смогли ознакомиться с музейными экспонатами, демонстрирующими быт коренных народов Севера,

научиться мастерить куклу Окань и вязать цветные ленточки на ветках дерева желаний. Пусть все их мечты сбудутся, и Ворона счастье "накарает"!

**Ирина БОЙКО**

ЗНАЙ НАШИХ!

## Весенние конкурсы

В МБОУ ДОД "Детская школа искусств им. А.М.Кузьмина" началась горячая пора. Ребята и преподаватели выезжают на международные и всероссийские, окружные и региональные фестивали и конкурсы исполнителей. Программы конкурсных выступлений готовились и отработывались длительное время, и вот он - долгожданный, ответственный момент конкурсных прослушиваний.

В НАЧАЛЕ марта в Тюмени, в XIX Международном фестивале-конкурсе детских и молодёжных творческих коллективов и исполнителей "Адмиралтейская звезда" приняли участие ученики Галины Быковой. Исполняя концертную программу на гуслях, Светлана Каминская получила диплом лауреата I степени, а Диана Иванова - диплом лауреата II степени. В номинации "Эстрадный вокал" впервые выступила Ирина Мельникова и была удостоена диплома I степени.

Дипломантом Регионального конкурса детских талантов "Северная звезда" в посёлке Излучинске стал Арсений Савченко (в номинации "Эстрадный вокал").

На VII Открытом окружном конкурсе юных исполнителей на деревянных духовых инструментах "Радужные нотки" в городе Радужном лауреата I степени удостоился ансамбль "Play on five", лауреатами III степени стали Арсен Мийзамов (саксофон), Арина Андреева (флейта) и Артём Бондарь (кларнет), а Дарья Вертегел (кларнет) получила диплом этого конкурса.

В IV Региональном конкурсе - фестивале музыкального исполнительства "Весенний экспромт", который прошёл в Нижневартовске 29 марта, лауреатами стали Анастасия Червякова (домра), Иван Терновой (балалайка), и Ангелина Симашкина (скрипка). Дипломами конкурса были награждены ансамбль скрипачей "Анима", Зинира Валеева (фортепиано) и Василий Кичук (гитара).

И это только начало! Впереди ещё много конкурсов и фестивалей, побед и достижений.

**Пресс-центр ДШИ им. А.М.Кузьмина**

ЗВУКИ МУЗЫКИ

## "Фанфары Югры"

**ТРУДНО** представить нам, жителям городов, не избалованным звучанием "живых" инструментов, какой удивительный праздник состоялся 12 апреля в г. Пыть-Яхе. Окружной фестиваль-конкурс "Фанфары Югры" собрал, пожалуй, лучшие детские ансамбли и оркестры. Многообразие, оригинальность и мастерство юных музыкантов не раз удивляли зрительный зал, который не скупился на овации и крики "Браво!".

Беглая, как журчание весенних ручьёв, трель флейт, призывный и фанфарный звук труб, ворчание тромбонов, романтическое LEGATO струнных, дробный и шуточный перебор ударных...каждый нашёл музыку по своему вкусу. Волнение участников за кулисами заметно как нигде, педагоги дают последние указания и установочки перед сценой. Вот кто-то вышел со

сцены с улыбкой, кто-то явно недоволен собой, а у кого-то просто слёзы на глазах, от радости или обиды - понять сложно. Но всё это и включает в себя любой конкурс - как успехи, так и разочарования.

Для мегионских музыкантов поездка на фестиваль имела, скорее, ознакомительный, познавательный характер, однако, по результатам программы два ансамбля из Мегиона - "Play onFive" и ансамбль ударных инструментов - стали лауреатами 2-й степени, что, несомненно, стало приятным и, безусловно, дорогим сюрпризом и порадовало как самих ребят, так и их преподавателей -Е.В. Зубкова, А.А. Зорина, У.Л. Васильеву.

**Пресс-служба ДШИ им.А.М.Кузьмина**

ИНТЕРНЕТ-КОНКУРС

## Победы не бывают лёгкими

В апреле подведены итоги "Зимней карусели"

**ПРЕПОДАВАТЕЛИ** и учащиеся Детской школы искусств №2 посёлка Высокого приняли участие в Международном детском и юношеском Интернет-конкурсе "Зимняя карусель", который проходил в Москве. В нём приняли участие юные таланты со всей России.

Достоинно представили учащиеся ДШИ №2 и свою школу, и город Мегион. Диплом лауреата I степени вручён ансамблю "Конфетти", Максиму Никонорову, оркестру народных инструментов "Карусель", Натальи Александровне Богдановой.

Диплом лауреата II степени заслужили: ансамбль "Классика", Александр Мавевский, Евгений Сидельников, Екатерина Александровна Маркова. Диплома лауреата III степени удостоились Агата Зарубина и Дарья Вилявина.

Дипломантами I степени стали: Гузель Шарапова, Полина Смиг, Александра Плю-

щенко, Виктор Радионов, Мэри Ильяняк, а дипломантами II степени - Мира Туник и Илья Мельников.

Победы не бывают лёгкими, победа - это всегда затраты времени, творчество, труд, толика везенья и результат большой работы. Такую большую работу продемонстрировали наши преподаватели и учащиеся Школы искусств №2.

Благодарственные письма президента Фонда "Планета талантов" Международного детского и юношеского конкурса вручены преподавателям школы.

Каждый участник конкурса получил сертификат с оценками членов жюри, и всем конкурсантам были даны рекомендации и пожелания.

**По материалам пресс-центра "ДШИ № 2"**

СОБЫТИЕ

## Актрисам - "Браво!" Певицам - "Бис!"

II С 1-ОЙ СТР.

Лилия Лебедева решила посоревноваться в "Женском вокале". В репертуар включила песню Мэрилин Монро "I wanna be loved by you" и "Адажио" композитора Альбини. На каждую песню - свой наряд: сначала артистка превращалась в милашку Мэрилин, потом - в настоящую королеву.

Так и предстали перед публикой и жюри.

Первый день был конкурсным, выступали в театре кукол. Второй - гала-концерт, который проходил в Драматическом театре (кстати, самом большом в стране!), - делятся впечатлениями артисты. - Залы были наполнены до отказа! Зрителей - сотни!

И самое главное, что все эти зрители кричали мегионским актрисам: "Браво! Бис!". "У вас такая энергетика, что мурашки по коже", - говорили нашим девушкам театралы... Жюри тем временем оценивало. Итог - феноменальный: дуэт Ренары Зубайдуллиной и Оксаны Ероховец признан лучшим в номинации "ВИА", Лилия Лебедева - в номинации "Женский вокал"!

После конкурса в адрес руководителя "Театра музыки" Ирины Стоцкой пришло письмо от председателя отделения Тюменского театрального общества. Народный артист Владимир Орёл писал: "Искренне благодарю за участие в Третьем открытом фестивале актёрской песни "Почти бельканто". Выступление ваших артистов очень украсило наш гала-концерт. Надеемся, что наша встреча была не последней".

Надеемся на это и мы. Пусть конкурс будет не последним! Как и победа!

ФЕСТИВАЛЬ



## "Старт" в сиянии "Золотых куполов"

В НАЧАЛЕ апреля в Тобольске прошёл Международный фестиваль детского и юношеского творчества "Золотые купола", в котором приняли участие воспитанники и специалисты по работе с молодёжью ММАУ "Старт". Звания лауреатов фестиваля были удостоены: коллектив "Вгонс Кгу" (руководитель - Михаил Шухов) и дуэт - Рафаил Амурлин и Альфия Фахруллина (руководитель Наталья Ульрих), ставшие лауреатами III премии в номинации "Фристайл. Ансамбли" и в номинации "Эстрадный вокал. Ансамбли". Звание лауреата II премии в номинации "Эстрадный танец" получила Русалина Каримова, а лауреатом I премии в номинации "Театр мод" стал Театр мод "Галатhea" под руководством Марины Беспрозванных, Елены Зайцевой и Натальи Ульрих.